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ДИНАМІКА СТАТУСУ ЖІНКИ В ХРИСТИЯНСТВІ 

  Християнство вважається однією з найбільш сексистських релігій, проте 

слід зазначити, що так було не завжди. На ранніх етапах свого становлення ця 

релігія не вважала жінку вторинною. Ідеологією перших християн було 

проголошення соціальної рівності усіх, незалежно від походження, статі, 

етнічної приналежності. І, наприклад, політична та релігійна активність жінок 

не тільки визнавалася, а й віталася: відомо, що вони очолювали перші 

християнські общини, вели служби, створювали жіночі об’єднання по допомозі 

обездоленим, на рівних з чоловіками терпіли переслідування.  

 Проте все докорінно змінилося на початку IV століття нашої ери, коли 

християнство отримало статус державної релігії Римської імперії. Злиття 

церковної влади з політичною (яка, вочевидь, не вітала свободи як такі) 

поступово привело до того, що саме жінки ставали маргінальною групою, 

«апріорі підозрюваною». Тоді ж почали переслідуватися такі альтернативні 

форми інтуїтивного знання та духовності, як магія, шаманізм, астрологія, 

більшість з адептів яких були жінки. Без перебільшення сотні тисяч жінок були 

спалені через звинувачення у відьомстві.  

 Відбувалися кардинальні зміни і в доктрині, ідеології самого 

християнства, через що статус жінки погіршувався. Певний час вона ще могла 

служити в церкві як диякониса, але у IX столітті повноваження цієї посади були 

суттєво скорочені, а ще через триста років її взагалі скасували. 

 IV століття стало періодом, коли остаточно сформувалася Біблія. Серед 

десятків Євангелій, які мали приблизно рівні авторитет і поширеність серед 

перших християн, в остаточний варіант Нового Завіту відібрали лише чотири, 

інші були об’явлені апокрифічними, спочатку не рекомендованими до читання, 

а пізніше – переслідуваними та знищуваними. Звісно, до новозавітних 

євангельських текстів не потрапив жоден жіночого авторства (як, скажімо, 

«Євангеліє от Марії») та жоден з альтернативною, несексистською позицією. 

Таким прикладом може вважатися Тібетське Євангеліє, зі сторінок якого 

устами Ісуса сказано: «Слухайте ж, що я хочу вам сказати: шануйте жінку, 

матір всесвіту; в ній лежить уся істина Божественного творіння. Вона – основа 

усього доброго і прекрасного, вона – джерело життя і смерті. Від неї залежить 

усе існування людини, бо вона – моральна і природна опора. <…> Не піддайте 

її приниженням; цим ви принизите тільки самих себе і втратите те почуття 

любові, без якого нічого тут на землі не існує» (Тиб. 12: 10-20). 

 На період згортання «гендерних свобод» припадає і початок широкого 
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вшанування Діви Марії – образу, який до V століття майже не 

популяризовувався. Цей єдиний «офіційно-безапеляційно священний» жіночий 

персонаж аби стати таким, мав набути рис «невинності».  

 Ідеальними жіночими рисами у цей час все наполегливіше 

проголошуються слухняність, дисциплінованість, здатність зректися себе 

заради чоловіка. За рідкісним виключенням, церква і досі канонізує лише тих 

жінок, образи яких відповідають цим дискримінаційним вимогам. 

 Таким чином, очевидно, що релігійний канон ніколи не був чимось раз і 

назавжди даним: багато в чому його зміст або тлумачення певних положень у 

всі віки залежали від певних обставин – як-то політичної волі, позиції владного 

режиму або іншого історичного чи культурного контексту. І справа тут навіть 

не у християнстві як такому: положення багатьох релігій змінювалися чи 

інтерпретувалися на догоду комусь або чомусь. Так, загальновідомим є той 

факт, що середньовічні ортодоксальні теологи іудаїзму видалили з Тори і 

Талмуду найяскравіші жіночі релігійні історії та змінили священні книги у 

сексистський бік якраз на догоду соціокультурним та історичним обставинам 

свого часу.  
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АКСІОЛОГІЧНА ЦІННІСТЬ ЛЮДИНИ В КОНТЕКСТІ 

ГУМАНІТАРНИХ ТА МЕДИЧНИХ НАРАТИВІВ 

 

Актуалізація в останні час в рамках гуманітарних дискусій комплексу 

питань і проблем, що носять як загальнонауковий характер і стосуються 

гносеологічних аспектів сучасної медицини, так і питань аксіологічного, 

ціннісно-нормативного характеру, які є предметом уваги філософсько-етичних 

досліджень, свідчить про необхідність пошуку точок теоретичної і практичної 

взаємодії таких, здавалося б, різних сфер буття індивіда, як гуманітарні студії 

та медичні пізнавальні практики. Питання про роль і місце етичних принципів 

та норм в медицині, медичну етику, етику взаємовідносин лікаря та пацієнта, 

які традиційно розглядаються в біоетиці, ми залишимо поза увагою. Основним 

нашим завданням сьогодні стане виявлення і розкриття специфіки 

функціонування медичних пізнавальних практик та їх взамозвязок, кореляція з 

аксіологічними та етичними принципами, нормами, концепціями, 

розробленими в рамках філософсько-гуманітарних дисциплін. 

На нашу думку, цікавим і не в повною мірою вивченим аспектом є 

розкриття глибинних засад функціонування медицини як науки, виокремлення 

її пізнавально-практичного потенціалу крізь призму взаємозв’язків та 

взаємозалежностей з філософським баченням феномену людини як 

самоцінності, основного об’єкта, власне, медичного пізнання та, водночас, 

філософської рефлексії. Адже жодна наука, і медицина в тому числі, не існує як 

«чисте знання», абстрактне, відірване від реального життя індивіда, його 


